C@MRMNY TW 242 A

Basic-Line
Podnosnik dwukolumnowy

Udzwig : 4200 kg

1SO CE

twinbusch.de
twinbusch.de

INSTRUKCJA OBStUGI

Przed rozruchem podnosnika nalezy doktadnie zapoznac sie z
instrukcjg obstugi i przestrzegac zawartych w niej wskazowek!

SIEGSTAR Zygmunt Klachacz | Jaskowicka 43 | 43-100 Tychy

Tel. 32 218 44 04 www.siegstareu info@siegstar.eu



1.Bezpieczenstwo
2. podrecznik techniczny
2.1 Wyposazenie podnosnika
2.2 Dane techniczne
2.3 Opis podnosnika
3. Montaz
3.1 Wybdr miejsca pracy podnosnika
3.2 Wiasciwosci podtoza
3.3 Montaz kolumn
3.4 Montaz lin wyréwnawczych
3.5 Montaz przewoddéw hydraulicznych
3.6 Blok hydrauliczny
3.7 Schemat hydrauliczny
3.8 Skrzynka sterowania
4. Montaz koricowy
4.1 Rozruch
5. Instrukcja obstugi
5.1 Opis funkciji
5.2 Symbole ostrzegawcze
5.3 Podnoszenie
5.4 Opuszczanie
5.5 Konserwacja
6. Usterki w pracy
7. Schemat elektryczny
- Schemat pompy
- Czesci zamienne
- Deklaracja zgodnosci
- Schemat ogdlny podnosnika - wymiary
- Wniosek gwarancyjny



1.Bezpieczenstwo

1.1 Wprowadzenie

Instrukcja obstugi jest wyposazeniem podnosnika (wrzesieri 2015)

Zawarte informacje w tej instrukcji s3 dokfadnie sprawdzone, pomimo tego nie da sie catkowicie wyeliminowa¢ bteddw.
Instrukcja przeznaczona jest do uzytkownikéw ze znajomosciami technicznymi.

Zmiany techniczne sg zabronione.

Przed rozpoczeciem nalezy doktadnie zaznojomic sie z instrukcjg obstugi. Instrukcja obstugi musi by¢ w kazdej chwili dostepna. W
przypadku poszkodowania 0sdb, wystgpienia uszkodzenia samochodu lub podnosnika poprzez nieprzestrzeganie instrukcji, nie
bedziemy ponosi¢ odpowiedzialnosci.

Nastepujace wskazdwki bezpieczeristwa ostrzegaja przed niebezpieczeristwem i powinny pomaga¢ w unikaniu szkéd oséb i
rzeczy. W celu wiasnego bezpieczeristwa nalezy postepowac zgodnie z instrukcjg bezpieczeristwa.

Dodatkowo nalezy postepow¢ zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w danym kraju. Kazdy obstugujgcy jest odpowiedzialny do
przestrzegania przepiséw BHP.

1.2 Przepisy bezpieczeristwa do rozruchu

Zabudowa i uzywanie podnosnika dozwolona jest tylko w pomieszczeniach suchych. Montaz w pomieszczeniach mokrych i
wilgotnych oraz w pomieszczeniach wybuchowych jest niedozwolona.

Za wybdér miejsca montazu, twardosci podtoza, wytrzymatosci stropu itp. odpowiedzialny jest uzytkownik. Nalezy sprawdzié
wytrzymatos$¢ podtoza (plany budwlane lub informacje architekta), jezeli zachodzi konieczno$¢ — wykonaé¢ fundament, ktéry
spetni wymagania.

Do podtfaczenia elektrycznego wymagany jest 5 zytowy kabel o dt. ok. 3m. Podnosnik mozna podtgczy¢ na state lub poprzez
gniazdka. Podtgczenie musi wykonac¢ osoba uprawniona.

1.3 Przepisy bezpieczenstwa przy pracy
e Instrukcja obstugi musi by¢ dostepna i przestrzegana przez obstugujgcego. Przepisy BHP majg pierwszenstwo
w stosunku do instrukcji obstugi

e Podnosnik moze by¢ obstugiwany tylko przez osobe uprawniong i petnoletnig (18 lat ukoriczone). W celu zabezpieczenia
podnosnika przed obstugg osdb nieupowaznionych, podnosnik wyposazony jest w wytgcznik z zamkiem

o W obrebie pracy podnosnika nie nalezy ustawia¢ przeszkdd. Przy podnoszeniu i opuszczaniu podnosnika nalezy
go stale obserwowac

o Nalezy sprawdzi¢ zgodnosc ciezaru i nie przekraczac go oraz zachowac roztozenie ciezaru 2:3

e Zakres pracy podnosnika i sam podnosnik utrzymac w czystosci. Czesci elektryczne chronic przed wilgocig

e wjezdzac na podnosnik tylko z pozycji gruntowej. Samochody mocowac na podnos$niku w punktach
przeznaczonych do dzwigania

e Jezeli talerze podnosnika doszty do punktéw podnoszenia nalezy sprawdzi¢ zaryglowanie tap

® Po krotkim podniesieniu samochodu nalezy sprawdzi¢ zamocowanie i roztozenie ciezaru samochodu

e Podczas podnoszenia i opuszczania aut, nalezy drzwi samochodu zamkna¢ i narzedzia oraz czesci z tap usungc

ePodczas podnoszenia i opuszczania samochodu przebywanie osdb w obrebie pracy zabronione. Jezeli samochdd grozi
spadnieciu natychmiast opuscic¢ teren zagrozony

e Podnoszenie 0sdb oraz wchodzenie na tapy zabronione
e Regularnie sprawdza¢ dziatanie urzgdzen zabezpieczajgcych

o Wytgcznik w razie zagrozenia wytgczyc



1.4 Aspekty ochrony srodowiska zwigzane z olejem hydraulicznym

System hydrauliczny jest zamkniety nie dostaje sie olej na zewnatrz. Nalezy sprawdzi¢ szczelno$¢ uktadu, kontrolowaé weze
hydrauliczne. Po wymianie oleju nalezy go utylizowa¢

1.5 Bezpieczenistwo przy pracach serwisowych
® Roboty naprawcze dozwolone s3 tylko przez technikdéw serwisowych lub przez autoryzowanych serwisantow

® Podczas prac serwisowych oraz naprawczych nalezy podnosnik odtgczy¢ od napiecia (wytacznik gtéwny wytaczy¢ lub wyciggnaé
wtyczke), zabezpieczy¢ tabliczky “nie zataczad”

e Roboty elektryczne wykonywac mogg tylko ososby uprawnione

® Roboty nastawcze przy sensorach mogg przeprowadzac tylko serwisanci

1.6 Urzadzenia bezpieczenstwa podnosnika

® Przycisk staty ciggty ,,totmannsteuerung”

Funkcja dziata tak dtugo, jak przycisk jest wcisniety

o Wyfacznik bezpieczeristwa , Not-Aus”

Zabudowany na pulpicie obstugi. Wytgcznik gtéwny tez spetnia funkcje bezpieczeristwa
® Przycisk frontowy

Przyciski wyposazone sg w tulejki frontowe, zapobiega to przypadkowemu przycisnieciu
e Regulator réwnobieznosci

Poprzez system linowy zapewniona jest rownolegta praca san podnosnika

e Zapoadki bezpieczensta

W razie uszkodzenia uktadu hydraulicznego dziatajg zapadki bezpieczenistwa

o CE - Stop

Automatyczne zatrzymanie sie podnosnika ok. 30 cm nad posadzka

® Zabezpieczenie tap

Przy podnoszeniu fapy zabezpieczajg sie automatycznie

® Zawor ograniczenia ci$nienia

Poprzez zastosowanie zaworu ograniczenia, ciSnienie robocze ustawione jest na najwiekszg wartos¢. Ustawienia zaworu nie
wolno zmieniac.

2. Podrecznik techniczny

2.1 Wyposazenie

Do wyposazenia podnosnika naleza:

- 1 kolumna z czescig obstugi

- 1 kolumna dla drugiej strony

- 1 ostona do lin i wezéw w posadzce

- 1 belka poprzeczna do lin i wezow goérnych (przy wersji potaczenia gorne)
- 1 agregat hydrauliczny

- 4 teleskopowe tapy nosne, z talerzem i bolcami mocujgcymi
- 4 przedtuzenia do talerza podtrzymujacego

- 2 liny stalowe do rownolegtego sterowania

- 1 waz hydrauliczny krétki do czesci obstugi

- 1 waz hydrauliczny dtugi do drugiej czesci obstugi



- 4 zapadki bezpieczerstwa
- 1 czesci drobne

- linstrukcja obstugi

2.2 Dane techniczne

Rodzaj podnosnika TW 242A
Max udzwig kg | 3600
Czas podnoszenia (2000kg) sek | 50

Czas opuszczania (2000kg) sek | 50
Zasilanie 230V 50Hz
Silnik KW | 2,2
Zabezpieczenia A 3 C 16A
Rodzaj izolacji IP 43

Olej (HLP 32) L okoto 12,5
Gtosnosc Db | 74

Ciezar catkowity Kg | 650

Max. Wys.Podnoszenia mm | 1900
Catkowita wys. mm | 2830
Szer. Przejazdu miedzy mm | 2850
kolumnami

Catkowita szerokos¢ mm | 3430

Uwaga! Zmiany techniczne zastrzezone

/

| ey EHY e B v WM ey T ey IV s DR e MO v |




2.3 Opis podnosnika —

Ochrona kolumny

agregat

\
Kolumna gtéwna

Skrzynka

kontralna

N

€

et

L

Ochrona kolumny

=

liny

)

=

Kolumna przeciwna

Sitownik
hydrauliczny

X

wozek

tapy

fanicuch

Sitownik
hydrauliczny

.._)//

najazd




3. Montaz podnosnika

WAZNE!!! Przed przystgpieniem do montazu podnosnika, nalezy doktadnie zapozna¢ sie z instrukcjg obstugi i postepowac
zgodnie z jej opisem. Postepowaniu niezgodnemu z instrukcjg oraz montaz poprzez osoby nieserwisowe powoduje utrate
gwarancji co wigze sie z nie dostarczeniem czesci zamiennych.

3.1
Wybér miejsca pracy podnosnika

Miejsce usytuowania podnosnika nalezy starannie wybraé z uwzglednieniem planu budowlanego. Sprawdzi¢ nalezy czy w
podtozu nie znajdujg sie przewody, kanaty itp., ktére mogg by¢ uszkodzone. Podnosnik nie jest przynaczony do pracy na
zewnatrz lub w pomieszczeniach mokrych, wilgotych i wybuchowych.

3.2 Wtasciwosci podtoza

Grubos¢ betonu (bez posadzki i ptytek) musi wynosi¢ 200mm B25 (DIN1045 - 2001-07) Jezeli nie sg spetnione te warunki nalezy
wykonaé odpowiedni fundament. W razie montazu podnosnika na stropie kondygnacji nalezy sprawdzi¢ nosnosc¢ stropu.

Uwagal Jezeli nie sg spetnione wymagania podtoza moze doj$¢ do poszkodowania oséb i rzeczy.

3.3 Montaz kolumn

Ustali¢ miejsce montazu podnosnika, narysowac linie srodka kolumn (symetryczne ustawienie kolumn)

Mozna ustali¢ z ktérej strony ma znajdowac sie kolumna ze sterowaniem niezaleznie od ustawienia. Wymiar ,,A“ pomiedzy

kolumnami wynika z dtugosci blaszanej ostony pomiedzy kolumnami.

Przy wycigganiu kolumn z opakowania nalezy zwraca¢ uwage

aby ich nie uszkodzi¢ i nie porysowacé

Sruby w ptycie gtowicy, ktdre stuzyty do zabezpieczenia w transporcie

muszg by¢ uzyte znowu do przykrecenia ptyty gtowicy

Kopfplatte

Wyjac¢ kolumny z opakowania i potozy¢ na klockach drewnianych.
Zamocowac pas ponizej ptyty gtowicy kolumny i postawi¢ pionowo
na wyznaczone;j linii




Przy typie (faczonym gora) - przed ustawieniem kolumn nalezy

jeszcze montowaé podwyzszenia kolumn

Kolumny zabezpieczy¢ kotkami przed przewrdceniem . Wywierci¢
dziury w betonie przez stope kolumny. Nie wymagany jest szablon
do wiercenia dziur. Srednia gteboko$¢ dziur musi by¢ zgodna z
kotkami. W razie konieczno$ci pdzniejszego ustalenia kolumny,

Sruba musi wystawa¢ ponad nakretke na okoto 10mm.

Blaszang ostone przytozy¢ na przewidziane otwory kolumny.

Kolumne przeciwng ustawi¢, zabezpieczy¢ przed przewrdceniem,

sprawdzi¢ ustawienie i wywierci¢ otwory nastepnie zamocowac srubami.

Nastepni e tg samg metodg moze by¢é¢ montowana druga kolumna. Kolumna bedzie montowana wedtug
przygotowanej lini i wedtug odpowiednich odstepéw / wymiaréw podnosnika

Przy typie z poprzeczka gorna - poprzeczke z wylgcznikiem krancowym nalezy zamontowac¢ do gornej belki
poprzecznej nastepnie belke gorng do dwdch kolumn.

Po przykreceniu kolumn sprawdzi¢ poziomicg czy kolumny sg ustawione pionowo, w razie potrzeby wyregulowac
podktadkami blaszanymi, dokreci¢ $ruby kluczem dynamometrycznym. W zadnym wypadku nie stosowac pistoletu
pneumatycznego.



Schemat wlasciwej zabudowy kolumn

N[ —

1 1T

1 H =3 =]

L Fl B3 =1

S V/f'

K / e D}g'/f‘_____--

Al | r B ) nﬁz.@:/ﬂz.&

LALRTEIAY KFFEFFAF &7 f//f//;’//x’

3.4 Montaz lin wyréwnawczych

W celu utatwienia dalszych robot montazowych nalezy wozki podnosnika recznie podnies¢ do wysokosci pierwszej
zapadki (okoto 60 cm). Przed montazem lin, spradzi¢ czy zapadki sg catkowicie zamkniete, nastepnie sprawdzi¢ czy
wozki posiadajg takg samg wysokos¢.

Blaszang ostone miedzy kolumnami zdjg¢ i liny utozy¢ tak jak na schemacie. Po utozeniu i zamocowaniu lin, tak
wyregulowac aby liny byly tak samo naciggniete nastepnie zakontrowac nakretki.



3.5 Montaz przewodow hydraulicznych

Przewody hydrauliczne jak ponizszy schemat przedstawia, nalezy zainstalowa¢ miedzy agregatem, rozdzielnikiem i
cylindrami.

Krétszy przewdd hydrauliczny nalezy zabudowaé pomiedzy agregatem a kolumng obstugujgca. Przewdd diuzszy jest
potgczony cylindrem w kolumnach.

W celu montazu przewodu hydraulicznego pomiedzy kolumnami nalezy odwrdci¢ blaszang ostone i wiozy¢ przewod
do Kklipséw.



Schemat przewodoéw hydraulicznych

10



3.6 Blok hydrauliczny

przytacze hydraulicane

pompa
hydrauliczna

11



zapadki bezpieczenstwa

12




3.7 Schemat hydrauliczny

1 2
10f ¢ 10 ¢
3
90D T8 W]
=
}J'
| 11 \4 |
&b
7(‘1/%(\'\’/ ¢
. . —

13



3.8 Skrzynka sterowania

Opis:

fmw Em}‘ﬂ | I Wylgcznik gtéwny

GCERMANY

L —

Dioda, lampka kontrolna

" Przycisk udzwigu

przycisk awaryjny (wytgcza
podnosnik w czasie awarii)

4. Montaz kohncowy
Podtaczenie elektryczne
(230V) w formie CEE (gniazdka,wtyczka) lub na state, listwa zaciskowa

Wytacznik krancowy (Goéra) w kolumnie obstugujgcej jest wstepnie zainstalowany, nalezy go dwoma srubami
przykreci¢. Wytgcznik do STOP jest juz zamontowany.

Blache pokrywy z przewodem hydraulicznym i kablem do elektomagnesu nalezy obrdci¢, przewody hydrauliczne
podtgczy¢ do cylindrow. Zwracaé¢ uwage aby nieuszkodzi¢ wezow i kabli. Unika¢ zbyt mocnego dokrecania koncowek
wezy. W razie potrzeby mozna dokreci¢ pozniej.

Napelnienie agregata
Zbiornik agregata napetni¢ olejem (ilos¢ 10l, HLP 32) do odpowiedniego oznaczenia na bagnecie pomiarowym
4.1 Rozruch

Po skontrolowaniu podtgczenia elektrycznego i zbiornika oleju mozna przycisnaé¢ przycisk UP do dzwigania. Po
krétkim czasie zaczng pracowac cylindry, jezeli po 20 sek. cylindry nie poruszg sie trzeba zmieni¢ faze silnika. W
pierwszej fazie cylindry mogg przesung¢ sie w dot, jest to spowodowane powietrzem w cylindrach. Zanim zaczniemy
dalej podnosi¢, nalezy zabudowac tapy w celu uzyskania ciezaru potrzebnego do opuszczania. Nastepnie dzwigamy

wozki do momentu reakcji wytgcznikdw krancowych. Przycisk do opuszczania nie naciskamy, poniewaz kabel do
odryglowania w kolumnie przeciwnej nie jest podtgczony.

14



Uwagal! W czasie rozruchu podnosnika nie wolno podnosi¢ samochodoéw, caly czas obserwowaé funkcjonalnosé
podnosnika.

Wozek podnosnika pozostawi¢ w gornej pozycji, w kolumnie przeciwnej zabudowa¢ elektromagnes (do zapadki
bezpieczenstwa) i podigczyc¢ (tgczenie rownolegte obu elektromagneséw) uzy¢ w tym celu ztgczki zaprasowania.
Nastepnie mozna poprzez nacisniecie ONCE DROP opusci¢ podnosnik do pozycji CE STOP a nastepnie przyciskajagc
TWICE DROP opuscic podnosnik catkowicie.

Po doktadnym sprawdzeniu wszystkich funkcji podnosnika i upewnieniu sie czy podnosnik pracuje prawidtowo nalezy
(powierzchnie trgce,tancuchy i rolki) przesmarowac. Nastepnie przeprowadzi¢ mozna test juz z samochodem, jezeli
zachodzi potrzeba nalezy odpowiednio naciggnaé liny. Po czym zaktadamy ostony wozkow.

5. Instrukcja obstugi
5.1 Opis funkcji

Podnosnik dwukolumnowy przeznaczony jest do podnoszenia samochoddw osobowych i dostawczych, zgodnie z
instrukcjg do odpowiedniego ciezaru.

W sktad podnosnika wchodzi:
- kolumny z wozkami

- 1 ostona do lin i wezéw w posadzce (przy wersji dolnej) lub 1 belka poprzeczna do lin i wezéw gérnych (przy wers;ji
gornej)

- ukfad hydrauliczny
- liny wyréwnawcze
- element obstugi z czescig sterowania

Waozki podnosnika sg poruszane za pomocg sitownikéw hydraulicznych z fancuchami i linami wyréwnawczymi. W
kolumnach znajdujg sie zapadki bezpieczenstwa, ktére dziatajg automatycznie, zabezpieczajg podniesiony samochdd
przed spadnieciem. W wozkach znajdujg sie zabezpieczenia tap.

System hydrauliczny:

W sktad agregatu hydraulicznego wchodza: silnik, pompa, zbiornik, sitowniki, rozdzielacz.Po uruchomieniu silnika
elektr. Pompa zostaje wprowadzona w ruch obrotowy, ktéry zasysa przez filtr olej ze zbiornika i wytwarza
odpowiednie cisnienie do podniesienia samochodu. Nastepnie olej jest prowadzony do rozdzielacza a z tamtad
poprzez zawor ograniczenia cisnienia do silnikéw hydraulicznyc, ktére sg zabudowane w kolumnach. Zawor
ograniczenia cisnienia ustawiony jest zgodnie z nosnoscig podnosnika. Zmiana regulacji cisnienia jest zabroniona.
Zbiorniki zawierajg 10 | oleju (olej nie jest w wyposazeniu podnosnika) . Opuszczanie odbywa sie za pomoca
elektrozaworu. Sruby i kotki mocujgce kolumny muszg by¢ dokrecane wedtug wskazéwek producenta kotkéw.
Obstuga podnosnika dozwolona jest tylko przez osobe ktora ukonczyta 18 lat, jest sprawna fizycznie i psychicznie,
przeszkolona w obstudze podnosnika. Szkolenie osoboby musi by¢ potwiedzone protokotem.

15



5.2 Symbole ostrzegawcze

1. Sprawdzi¢ prawidiowag no$nos¢
i rozktad obcigzenia.

2. Nigdy nie demontuj lub wytgczaj
systemow bezpieczenhstwa.

3. Uwazaj na stopy podczas
opuszczania.

4. Trzymaj obszar roboczy w
czystosci i z dala od os6b
postronnych.

5. Usun wszystko z obszaru
roboczego, jezeli samochdd
grozi upadkiem.

6. Unikaj nadmiernego
potrzgsania pojazdem, gdy jest
on podniesiony

7. Podnos$nik ma by¢ uzywany
przez przeszkolonych
operatorow.

8. Uzyj punktow stycznych
producenta samochodu i
zamknij drzwi przed
podnoszeniem.

9. Nie pozwalajg osobom
nieupowaznionym przebywaé w
obszarze roboczym.

10. Uzyj przedituzaczy wysokosci
dla zapewnienia dobrego
kontaktu.

11. Dla bezpieczenstwa uzywaj
dodatkowych podpérek przy
montazu ciezkich elementow.

12. Pomocnicze adaptery moga
zmniejszy¢ no$nose.

13. Dla zapewnienia
bezpieczenstwa pracy
wlasciwa konserwacja
i kontrola jest konieczna.

14. Przeczytaj instrukcje obstugi i
zasady bezpieczenstwa przed

rozpoczeciem pracy.

15. Nie pracuj na uszkodzonym
podnosniku.

16. Nie podnos niewtasciwych
obiektoéw oraz ludzi.

17. Przed opuszczeniem sprawdz,
czy jakies$ obiekty nie znajdujg
sie pod podnosnikiem.

18. Podnosnika nie mozna czyscic
pod biezgcg woda.

16




5.3 Podnoszenie

tapy muszg znajdowac¢ sie na dole, w tej pozycji nie sg zablokowane. Lapy muszg byé obrécone rownolegle w
kierunku jazdy. Wjecha¢ samochodem pomiedzy kolumny i podtozyé tapy pod samochdd pod punkty podnoszenia.
Nacisngc¢ UP do momentu zblizenia sie gumowych podpér do samochodu, sprawdzi¢ prawidtowe podparcie oraz
funkcje blokujgcg tapy — podnies¢ samochdd na odpowiednig wysokos¢. Dla bezpiecznej pracy trzeba podnosnik
doprowadzi¢ do pozycji blokujgcej, dzieje sie to przy nacisnieciu przycisku LATCH SCRAM - zapadki bezpieczehstwa
pozostang nadal zablokowane.

5.4 Opuszczanie

Opuszczanie samochodu dozwolone jest tylko wtedy gdy pod i w poblizu samochodu nie ma oséb i innych rzeczy. W
celu odblokowania zapadek nalezy przycisng¢ przycisk ONCE DROP, podnosnik najpierw automatycznie lekko
podniesie sie do goéry nastepnie zacznie sie opuszczac w dot do pozycji CE STOP. Przy nacisnieciu TWICE DROP
opuszczaé¢ samochdd do pozyciji koncowej co powoduje odblokowanie fap. tapy odsungé i odjecha¢ samochodem.

5.5 Konserwacja
Uzytkownik jest zobowigzany:
Raz w miesigcu - kontrolowa¢ zamocowanie srub mocujgcych
- wszystkie ruchome czesci smarowac
- sprawdzi¢ czy liny sg rownomiernie naciggniete
- sprawdzi¢ szczelnos¢ uktadu hydraulicznego
- czyscic ttoki sitownikéw
Co 3 miesigce - wszystkie czesci optycznie sprawdzié, jezeli sg niesprawne lub uszkodzone to wymieni¢ na howe

Co 3 lata - Wymieni¢ olej i wyczyscic filtr (sitko) co 5 lat - zalecana jest wymiana wezy i lin

17



6. Zaktocenia w pracy

Zaklécenia

Przyczyna

Usuniecie przyczyny

Podnosnik nie dziata

- brak napiecia

- wylgcznik gldwny wytgczony

- weishiety wytgcznik
bezpieczenstwa

- bezpiecznik uszkodzony

- sprawdzi¢ napiecie

- wigczyc wytgcznik gtowny

- wigczyc bezpiecznik
bezpieczenstwa

Agregat nie pracuje

Wytgcznik krancowy nacisniety

Zytgcznik krancowy sprawdzié

Podnosnik nie dzwiga — agregat
pracuje

- zly kierunek obrotéw
- za mato oleju

- zmieni¢ kierunek
- sprawdzi¢ stan oleju

Podnosnik skacze

- powietrze w systemie
hydraulicznym

- odpowietrzy¢ system

Podnosnik podnosi nieréwno

- regulacja lin

- wyregulowac liny

Podno$nik nie opuszcza

- oszkodzony zawor

- cewka uszkodzona

- zawor cidnienia Zle ustawiony
- uszkodzony przekaznik

- wymienic zawor

- cewki wymieni¢

- zawor cisnienia wiecej otworzy¢
- sprawdzi¢ przekaznik

Podnosnik opuszcza tylko krétko

- nieodblokowane zapadki

- przeszkoda pod podnosnikiem

- zabezpieczenie wezy
odbezpieczone

- sprawdzi¢ przewody i przekaznik

- usungc¢ przeszkode

- podnosnik krotko podniese,
szybkos¢opuszczania zmniejszyc¢ i
znowu DOWN nacisngc

Podnosnik nie dzwiga z zapadek

- wytgcznik krancowy nacisniety
- wytgcznik czasowy albo przekaznik
uszkodzony

- sprawdzi¢ wytgcznik
- sprawdzi¢ przekaznik

Podnosnik opuszcza powoli

- zawor Zle ustawiony

- zawor ustawic

Kontrola

Kazdy podnosnik jest sprawdzany statycznie, dynamicznie i elektrzcznie przy uzyciu odpowiedniego ciezaru
kontrolnego. Kazdy podnosnik sprawdzany jest przez uprawnioine i zarejestrowane firmy, ktére dopuszczajg

podnosnik do eksploatac;ji.

Zakres kontroli:

Po sprawdzeniu bezbtednej funkcji podnosnika nalezy kontrolowac:

- Wylgczanie goéra déti CE STOP
- Napiecie i stan lin wyréwnawczych

- dziatanie zapadek bezpieczenstwa

- funkgji zaryglowania tap

- Szczelnoéd i stan uktadu hydraulicznego

- Zamocowanie i stan srub mocujgcych

- kontrola wszystkich funkcji pod obcigzeniem

18




7. Schemat elektryczny

N L1 PE
N L1
Qs & ok
Hauptschalter — A
power switch
N1 L
Sl-Aut QFt ‘N1 "T
-Automa -
circuit breaker QF1
N2 T SI-Aut%matk
circuit breaker
N &
T T2
. 7T ST\
N2
T A
Transformator , Pl
transformer
N2 T1
KM aF2 , )?
Motorschiitz \' _)\‘ Sl-Automat l
AC contactor circuit breaker 3
N3 W
v
3
N3 W
Motor
230V/50Hz
2.2kW

GND

19

T2



SB2
Notaus-Taster
emergency stop

?

3 VT

SB1
Aufwérts-Taster E\
up button

HL
Kontrollleuchte ®
power indicator

4
SQ1
Endschalter
limit switch
5

C contactor

Esj E/Ihc/)‘torsch[]tz
0

20



o

Transformer BK-160VA

4 O O O O O O N e Circuit breaker
C3
0 1 2 3 4 5
16 15 14 13 12 11
O
L % S
AC contactor CJX2 o
5 0O 0O o) g;rcwt breaker
0000
SO 5
O O oo
Circuit breaker
C32
NLIN3W 4 5
PE
olojojoiolo ole
OO0
IOIOI0IOIOIO

0

Main power

switch

OO0

0o

21



Schematy

S5/N Mame Drawing# Oty Property Mote
Steel cable L=8820mm FL-8224-AB 2 Assembly
Hex nut M16 GB/Te170-2000 8 Standard
3 Class C flat washer M16 GB/T95-1985 4 Standard
94 Expansion bolt M18*180 10 | Standard

22




S/N Name Drawing# Qty Property Note
4 Rubber oil hose L=2300 1 Assembly

S Power unit 1 Assembly

b Rubber oil hose L=1300 1 Assembly

7 Long connector 2 Assembly

a Drive oil cylinder FL-8224T-A4-B2 1 Assembly

9 Main connector 1 Zinc-plating
10 | Short connector 1 Zinc-plating
12 | Type B circlip 25 GB/T294.2-1986 4 Standard
13 | Chain wheel shaft FL-8224-A4-B11 2 Zinc-plating
14 | Bearing 2548 SF-1 2 Standard
15 | Chain wheel FL-8224-A4-B10 2 Zinc-plating
16 | Retaining plate FL-8224-A4-B12 2 Zinc-plating
17 | Spring washer M6 GB/T93-1987 4 Standard
18 | Hex socket cylinder head screw M&*10 GB/T70.1-2000 4 Standard
19 Chain LH1234-1271GB/6074-1995 2 Standard
20 | Oil cylinder FL-8224T-A4-B3 1 Assembly

23




E/N Material # Name Drawing# Qty Property Nota
29 Hex socket button head screw M8*20 GB/T70.2-2000 2 Standard

30 Spring washer M3 GB/T53-1587 Standard

32 Washer GB/T854.2-1986 2 Zinc-plating

33 UP pulley FL-8224T-A1-B2 2 Zinc-plating

34 Bearing 2516 SF-1 2 Standard

35 Top cover FL-8224-A1-B3-C1 2 Welded




S/N Mame Drawing# Qty Property Note
21 Tension spring FL-8224-A3-B8 2 63Mn

22 | Safety lock assembly FL-8224-A3-B3 2 Assembly
23 Sheath 02354

24 Cotter pin 3*45 GB/T875.1-2000 2 Standard
36 | Type B circlip 25 GB/T8594.2-1986 Standard
38 Bearing 2516 SF-1 4 Standard
39 Down pulley FL-8224-A1-B3 4 Q235A

40 Slider FL-8224T-A3-B2 16 MNylon 1010
41 Fulling rod FL-8224-A3-B2 4 Welded

42 Pressure spring FL-8224-A3-B5 4 Zinc-plating
43 Teeth block FL-2224-A3-B4 4 Q2354

44 Elastic cylindrical pin 5*35 GB/T879.1-2000 4 Standard
45 Type B circlip 25 GB/T834.2-1986 2 Standard
47 | Cross socket sunken head screw M8*16) | GB/T815.1-2000 4 Standard
43 Protection rubber pad FL-8224-A3-B7 2 Rubber

49 Carriage FL-8224-A3-B1 2 Assembly
50 Cover plate FL-28224-A1-B5 2 Q2354

69 Cross socket cap head screw M6*8 GRB/T818-2000 4 Standard
70 Class C flat washer M6 GB/T953-1985 4 Standard

25




S/N Name Drawing# Oty Property Note
51 Top plate FL-8224T-Al1-B3 2 Assembly
52 Class C flat washer M12 GB/T95-1985 4 Standard
53 | Spring washer M12 GB/T93-1987 4 Standard
54 Hex head full swivel screw M12*20 GB/T5781-2000 4 Standard
a5 Hex nut M6 GB/T6170-2000 8 Standard
56 Class C flat washer M& GB/T95-1985 4 Standard
57 Rod of chain protection cloth FL-8224-A13 4 Standard
59 Cross socket flat head screw M3*10 GB/T819.1-2000 16 Standard
B0 | Square lifting pad FL-8224-A7-B6 4 Rubber
61 Cross socket flat head screw ME8¥10 GB/T819.1-2000 4 Standard
62 Hex socket flat head screw MB*20 GB/T70.3-2000 ] Standard
63 Round lifting pad FL-8224-A7-B3-C4 4 Rubber
B4 Lifting tray FL-8224T-A7-B3-C1 4 Welded
B5 Type B circlip 22 GB/T894.2-1986 4 Standard
68 Inside swivel sheath FL-8224-A7-B3-C3 4 02334
72 Base cover plate FL-8224-A10 1 2354
74 | Long tensile arm FL-8224-A7-B1 2 Welded
75 Long fender FL-8224-A7-B4 2 Welded
76 Long arm FL-B8224-A7-B2 2 Welded
7 Teeth block FL-8224-A7-B5 4 02354
78 Hex socket cylinder head screwhM10*20 GB/T70.1-2000 12 Standard
[ Pin FL-8224-A12 4 Welded
20 Hex nut M10 GB/T6170-2000 4 Standard
81 | Spring washer M10 GB/T93-1987 4 Standard
82 Anfi-shock pad FL-28224-A14 4 Rubber
83 Class C flat washer M10 GB/T95-1985 4 Standard
a4 Hex head full swivel screw M10*35 GB/T5781-2000 4 Standard
86 | Control box 1 Assembly
87 Cross socket cap head screw M3*10 GB/T818-2000 4 Standard
88 | Shortarm FL-8224-AB-B1 2 Welded
29 Short tensile arm FL-8224-AB-B2 2 Welded
90 Hex socket button head screw M8*12 GB/T70.2-2000 8 Standard
91 | Short fender FL-8224-AB-B3 2 welded

26




Czesci zamienne

SIN Name Spec. Qty Pic. Note
1 Poiiier switch LW26GS-20-04-1 1 (‘,D
2 Button LAY37 1
3 Power indicator AD16/24V 1 ‘p
7 Transformer BK100 1 i
- -
10 AC contactor CJX2-1810/24V 1 : -
- Co
11 | Circuit breaker (400V) DZ47-60 1 E
12 | Circuit breaker ( 230V) DZ47-60 1 E
15 Limit switch MES8104 1 "'-'I
—
16 Control box 280x190x130mm 1 ]
SIN MName Qty Property Pic. Mote
. Nylon
1 | Slider 16 74*40*35mm
1010
2 | Rubber lifting pad 4 Rubber 120*30mm
63*10mm
3 Y-SI'IEDE segl I'il'lg 2
48"6mm
4 | Osh I 2 6376mm
-5 e s2al nn
® g 25*4mm
, 63*10mm
] O-shape seal ring 2
44*10mm

27




Wymagane wymiary i waga samochodu

Modell A B C D E F G
NI (mm) (mm) (mm) (kg) (kg) (kg) (kg)
TW 242 A 2400 2900 100 2150 2050 2150 2050

28






Protokét odbioru /przekazu

Miejsce podnosnik

Producent - Twin Busch

Typ / model TW 236 PE

NE SEIYINY: it

Wyzej wymieniony podnosnik zamontowany dn .........ccceeveeeiviiieeeeeiciiene e zostat sprawdzony oraz zostaty
przeszkolone osoby do obstugi. Sprawdzono nastepujace punkty:

Zamocowanie kolumn w odpowiednim podtfozu lub w fundamencie
Catkowity montaz podzespotéw i oston

Zgodnosc kierunkdw obrotéw silnika i podfaczenia elektrycznego
Sprawdzenie urzgdzen zabezpieczajacych

Ll

- funkcja zapadek i zabezpieczenie tap
- funkcje wytgcznika bezpieczenstwa

5. Sprawdzenie smarowania i konserwacji
- smarowanie prowadnic i czesci ruchomych
- regulacja taricuchdéw i lin
6. Kilkakrotne sprawdzenie podnosnika bez i z obcigzeniem oraz sprawdzenie wszystkich funkgji

Zwraca sie uwage, ze wszystkie usterki zwigzane z nieprzestrzeganiem instrukcji obstugi, konserwacji,
niepoprawnosci zabezpieczen oraz wprowadzenie zmian konstrukcyjnych wigze sie z utratg gwarancji.

Miejscowos¢, data podpis

30



Numer seryjny

Deklaracja zgodnosci WE

Konformitatserklarung

Declaration of conformity

Dla podnosnika samochodowego typ TW 242 A | 4200 kg

Nastepujace jednoznaczne dyrektywy zostaty zastosowane
Dyrektywy maszyn 2006/42/EC Maschinen

Nastepujace zharmonizowane normy zostaty dotrzymane

DIN EN 1493: 2010 dyrektywy maszyn

DIN EN 60204-1: 2006+A1:2009 dyrektywa niskonapieciowa LVD
Instytut kontrolny

N8M 14 08 87411 003 dnia: 20.04.2015
miejsce: Monachium

Numer referencyjny danych technicznych: 646821 400902
TUV Siid Product Service GmbH

Ridlerstr. 65, Niemcy 80339 Minchen

Numer certyfikatu

0123

Potwierdza sie, ze wyzej oznaczony podnosnik odpowiada wymienionym normg zgodnosci Wspdlnloty

Europejskiej. Przy uzyciu niezgodnym z celem przeznaczenia jak réwniez z nami nieustalonymi zmianami budowy
deklaracja ta traci waznos¢.

Upowazniona osoba do sporzgdzenia dokumentacji technicznej: Michael Glade

Firma Twin Busch GmbH
Amperestr. 1 - 64625 Bensheim

Upowazniony Michael Glade
Dyrektor ds Jakosci
ensheim, dnia 06.08.2015

31



(@)
=
—
e
(4]
"
| -
()
o
sl
(0
=
| -
(®
[ -
—
o
N
|
O
LL]

GERMANY

Die Firma

Twin Busch GmbH | Amperestr. 1 | D-64625 Bensheim

erklart hiermit, dass die 2-Sidulen Hebebiihne
TW 242 A | 4200 kg

Serien-Nummer:

in der von uns in VYerkehr gebrachten Ausfuhrung den einschlagigen grundlegenden
Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der/den betreffenden nachstehenden
EG-Richtlinie(n) in ihrer/ihren jeweils aktuellen Fassungi{en) entspricht.

EG-Richtlinie(n)

2006/42/EC Maschinen
2006/95/EC Niederspannung

Angewandte harmonisierte Normen und Vorschriften

EN 1493:2010 Hebeblihnen
EN 60204-1:2006/A1:2009 Sicherheit von Maschinen - Elektrische
Ausristung von Maschinen

EC Baumusterprifbescheinigung
N8M 15 04 87411 014 Ausstellungsdatum: 20.04.2015

M6A 15 04 87411 013 Ausstellungort: Mlnchen
Techn. Unterlagen-Nr.:. 646821 400902
Zertifizierungsstelle TUV Sid Product Service GmbH,
Ridlerstral3e 65,
D-80332 Minchen
Zertifizierungsstellennr.: 0123

Bei nicht bestimmungsgemaBer Verwendung, sowie bei nicht mit uns abgesprochenem
Aufbau, Umbau oder Anderungen verliert diese Erkldarung ihre Giiltigkeit.

Bevollméachtigte Person zur Erstellung der technischen Dokumentation: Michael Glade { 2anschrift wie unten)

LLQ/ TWIN BUSCH GmbH
r. 1 - 84625 Bsnsheim
06251 / 70585-0 - Fax: 70585-28
Bevollmdchtigter Unterzeichner: Michdettlade
Bensheim 06 0815 Qualitdtsmanagement

Twin Busch GmbH | Amperestr. 1 | D-64625 Bensheim
twinbusch.de | E-Mail: info@twinbusch.de | Tel.: +49 {(0)6251-70585-0



Schemat ogdélny — wymiary w mm

2850
< o
9 v =
N O
= 2 &
Il o - =
e S ERY
L — 3
S W& 2
< ; 2574 i
©
/ 2 X
3436
3600

33



Plan betonu

245 10-020

525

245

3405

3000

240

525

3436

7000

4000

34




Minimalne wymiary ptyty betonowe;j

Alternatywnie forma - H

35

Alternatywnie 2 bloki

0, OO

7\

<0 00



Protokét / regularna kontrola

Miejsce

Typ/ model....cccicieciieieceeeeee

Kontrola

podnosnik

Producent -

Nr seryjny / rok prod. ......cccccceeeceeciiecciienie e

Tabliczka znamionowa

Krdtka instrukcja obstugi

Znaki ostrzegawcze

Instrukcja obstugi

Gtéowny wytacznik zamykany
Oznaczenie géra/dét

Stan podtgczen elektrycznych
Kierunek obrotu silnika
Wytacznik kraricowy géra/dét
Funkcja lin prowadzgcych/ wyréwnawczych
Stan lin, tap i talerzy

Funkcja nosnosci

Funkcja zapadek bezpieczernstwa
Stan elementdéw hydraulicznych
Stan zbiornika, szczelnosé

Stan $rub nosnych

Stan kotkéw

Stan betonu (rysy) *

Przebieg pracy z samochodem

prawidfowe

niedostateczne/brak | ponowna kontrola

(Odpowiednio zaznaczyé. Jezeli jest wymagana kontrola ponowna - zaznaczy¢)

*Uzytkownik udokumentuje, ze podtoze odpowiada wymaganig wg instrukcji obstugi

Wynik kontroli
Dalsza praca watpliwa, konieczna ponowna kontrola
Dalsza praca mozliwa, usterki usung¢

Dalsza praca bez zastrzezen, brak usterek

Usterki sg przyjete do wiadomosci > —>

36

kontrola przeprowadzona

Miejsce, data, NAZWA rZECZOZNAWCY......cuvuereeerrrereerererereereeenenenens

pieczatka,podpis rZeCZOZNAWCY.......ocevuereeerereneeirerererseseseenaens

uzykownik, podpis




Whiosek gwarancyjny GARAGE EQUIPMENT

adres dystrybutora adres klienta

Firma numer klienta Firma

Osoba kontaktowa Osoba kontaktowa

Ulica Ulica

Kod pocztowy, miejscowo$¢ Kod pocztowy, miejscowos$¢

Tel./Fax Tel./Fax

Typ urzadzenia numer serii

data dostawy / rok produkcji __ montaz przez _

Szanowny Panie, szanowna Pani,

urzadzenie objete jest 12 miesieczng gwarancjg producenta liczaca od udokumentowanej daty sprzedazy
bezposredniemu uzytkownikowi. Szkody spowodowane przez niewtasciwe uzytkowanie, brak regularnych
kontroli oraz uszkodzenia mechaniczne, nie podlegajg swiadczeniom gwarancyjnym. Urzgdzenia,

ktére nie byly montowane przez monteréw naszej firmy, maja ograniczong gwarancje, w tym wypadku
beda tylko czesci zamienne oddane do dyspozyciji.

. szkoda przy transporcie dostawa przez: . DHL/poczta . GLS . spedycja
. szkoda w ramach gwarancji . montaz wtasny . montaz przez firme

. szkoda poza gwarancjg
Szkoda transportu

. widoczne wady

Widoczne wady sg widocznymi szkodami transportowymi. O tych usterkach musi by¢ niezwtocznie firma pisemnie
poinformowana.
Szkoda transportu musi by¢ przez dostawce na dowodzie dostawy potwierdzona.

. Ukryte wady

Ukryte wady sg usterkami, ktére zostaty dopiero po rozpakowaniu towaru stwierdzone.

Te usterki muszag by¢ w przeciggu 1 dnia po dostawie firmie pisemnie zameldowane. W przeciwnym
wypadku nie beda te usterki bezplatnie przez firme usuniete.

dokladny opis szkody

opis potrzebnych czesci zamienych z nazwa artykutu i numerem
(lista z czgSciami zamiennymi znajduje sie na koncu instrukcji obstugi)

miejscowos¢, data pieczatka, podpis

37



Whniosek gwarancyjny GARAGE EQUIPMENT

adres dystrybutora adres klienta

Firma numer klienta Firma

Osoba kontaktowa Osoba kontaktowa

Ulica Ulica

Kod pocztowy, miejscowo$¢ Kod pocztowy, miejscowos$¢

Tel./Fax Tel./Fax

Typ urzadzenia numer serii

data dostawy / rok produkcji __ montaz przez _

Szanowny Panie, szanowna Pani,

urzadzenie objete jest 12 miesieczng gwarancjg producenta liczacag od udokumentowanej daty sprzedazy
bezposredniemu uzytkownikowi. Szkody spowodowane przez niewtasciwe uzytkowanie, brak regularnych
kontroli oraz uszkodzenia mechaniczne, nie podlegajg swiadczeniom gwarancyjnym. Urzgdzenia,

ktére nie byly montowane przez monteréw naszej firmy, majg ograniczong gwarancje, w tym wypadku
beda tylko czesci zamienne oddane do dyspozyciji.

. szkoda przy transporcie dostawa przez: . DHL/poczta . GLS . spedycja
. szkoda w ramach gwarancji . montaz wtasny . montaz przez firme

. szkoda poza gwarancjg
Szkoda transportu

. widoczne wady

Widoczne wady sg widocznymi szkodami transportowymi. O tych usterkach musi by¢ niezwtocznie firma pisemnie
poinformowana.
Szkoda transportu musi by¢ przez dostawce na dowodzie dostawy potwierdzona.

. Ukryte wady

Ukryte wady sg usterkami, ktére zostaty dopiero po rozpakowaniu towaru stwierdzone.

Te usterki muszag by¢ w przeciggu 1 dnia po dostawie firmie pisemnie zameldowane. W przeciwnym
wypadku nie beda te usterki bezplatnie przez firme usuniete.

doktadny opis szkody

opis potrzebnych czesci zamienych z nazwa artykutu i numerem
(lista z czgSciami zamiennymi znajduje sie na koncu instrukcji obstugi)

miejscowos¢, data pieczatka, podpis

38



